

社会救助再“提标”兜底保障更有力

我市再次提高城乡最低生活保障标准

本报讯(记者 李蕊)7月3日,记者从市民政局了解到,我市城乡最低生活保障和特困人员救助供养标准提高。

据了解,经市政府同意,市民政局、市财政局联合印发《关于提高2025年最低生活保障标准、财政补助水平及特困人员救助供养标准的通知》,从7月1日起,我市再次提高城乡最低生活保障标准、财政补助水平和特困人员救助供养标准。

“提标”后的城乡最低生活保障标准分别由每人每月不低于630元、455元提高到不低于697元、524元,分别提高了67元、69元,增幅达到了9.6%和13.2%。财政补助水平分别由月人均不低于315元、228元提高到不低于349元、262元。城市低保实行补差发放,农村低保实行分档发放,A+类、A1类、A类、B类、C类对象月人均补助水平分别由不低于455元、308元、256元、228元、

200元提高到不低于524元、380元、304元、262元、220元。特困人员基本生活保障标准按不低于当地低保标准的1.3倍执行,分别由每人每月不低于819元、592元提高到不低于907元、682元,分别提高了88元、90元,增幅达到了9.7%和13.2%。

此次提标全市预计新增发资金7576万元,共惠及低保、特困供养对象15.5万人。

阳光竞拍 让村集体“钱包”鼓起来

本报讯(记者 崔敬)7月2日,记者了解到,封丘县农村产权交易中心近日捷报频传,由“云端”掀起的资源增值热潮惠及多个乡村。依托高效透明的网络竞价系统,多个租赁项目均以显著高于底价的金额溢价成交,生动展现了农村产权交易平台在唤醒“沉睡资产”,激发乡村潜能方面的强大效力。

连日来,李庄镇刘庄村丁庄土地、陈固镇明德小学旧址、城关镇前北场村老电房、冯村乡冯村桃花源房屋等租赁项目陆续登录交易中心网络竞价系统。来自各地的多名农业经营主体及投资者通过网络竞价展开激烈角逐,指尖轻点便完成报价。

交易系统实时跳动的最新报价、清晰的竞价倒计时、完整的报价记录,让整个交易过程阳光运行,彻底告别了过往“人情发包”的模糊地带,有效杜绝了暗箱操作空间。这几个租赁项目均以显著高于底价的金额溢价成交。

一根网线,一个平台,让曾经闲置的土地、校舍、老屋焕发新生,转化为村集体账本上实实在在的增收数字,为村民共同富裕注入了强劲动力。

母婴课堂赋能“她力量” 技能培训点亮就业路

本报讯(记者 崔敬)7月3日,记者了解到,封丘县陈桥镇组织开展母婴护理技能培训班,吸引了全镇50余名妇女踊跃报名,通过9天的系统学习,她们将用技能点亮就业路。

母婴护理技能培训班内容注重理论与实践并重,由黄池职业技能培训学校经验丰富的专业讲师授课。主要讲解新生儿护理、产妇日常生活照护等基础技能,还围绕产妇及婴幼儿膳食营养搭配、常见疾病预防与护理等重点知识展开教学。

课堂上,女学员们认真听讲、勤做笔记,遇到疑惑时积极提问。讲师们更是采用多元化的教学模式,通过生动的理论讲解、规范的实操演示、真实的案例分析以及沉浸式的模拟练习,确保每一名学员都能将知识学懂弄通、灵活运用到实际场景中。

参加培训的学员中,既有希望提升自我,寻求更好就业机会的年轻女性,也有想为家庭增收贡献力量的“宝妈”。“现在月嫂、育婴师职业很吃香,收入也不错。政府提供了这么好的免费学习机会,让我心里有了底。争取考到证,找个好工作!”凤凰台村村民柳芸感激地说。

据了解,陈桥镇持续聚焦市场需求和群众意愿进行精准施策,通过开展多工种的职业技能培训,让更多劳动者实现了技能就业、技能增收、技能成才。

培厚专利转化土壤 助力我市实体经济成长

本报讯(记者 崔敬)7月2日,记者了解到,在横琴举办的粤港澳大湾区跨区域专利转化生态交流大会暨粤港澳大湾区跨区域专利转化合作联盟首届年会上,市市场监督管理局(知识产权局)相关负责人向全国多家地市局,近50家省市知识产权机构以及高校院所、企业代表推介了我市基本情况和专利转化运用工作、地理标志产品。

为进一步推进联盟成员的特色知识产权交流,本次大会特别设置了“地理标志小茶馆”,我市“封丘金银花”“辉县山楂”“辉县柿子醋”等特色产品,成为参会者与新乡之间的一条独特纽带,让嘉宾在品鉴中感受豫北明珠的魅力,收获一份属于新乡的美好记忆。

去年10月,市市场监管局联合横

琴国际知识产权交易中心、澳门城市大学等组建粤港澳大湾区跨区域专利转化合作联盟,组织高校赴珠海、广州、海口开展创新成果展示、专利对接等活动,促进知识产权运用转化。

去年,我市转让许可专利253件,金额达1200多万元;全市专利质押融资12.12亿元,同比增长12.22%,位居全省第一位。

获嘉县构建“帮办+延时+自助”服务体系

本报讯(记者 张世彬)7月2日,记者从获嘉县了解到,为全面提升政务服务标准化、规范化、便利化水平,今年以来,获嘉县行政审批和政务信息管理局紧扣“服务群众、方便企业”这一主线,创新打造“帮办+延时+自助”三维一体服务模式,推动政务服务从“能办”向“好办、易办、快办”提质增效。

“帮办”服务打造暖心政务环境。走进政务服务大厅,首先映入眼帘的是位于大厅入口的红色导办台。这里由4名业务骨干组成了“帮办代办服务队”,他们推行“耐心答疑、细心指导、贴心帮办”的“三心服务法”。针对老年人、残

障人士等特殊群体,更是量身定制了“帮办代办”“上门认证”等特色服务。截至目前,服务队累计提供“帮办代办”服务600余件次。许多特殊群体原本觉得困难重重的办事难题,在服务队的帮助下都迎刃而解,让他们切实感受到了政务服务的温暖。

“延时”服务延伸服务时间链条。考虑到企业和群众在工作时间可能无暇办理业务,获嘉县行政审批和政务信息管理局全面推行“延时服务”与“预约服务”。窗口工作人员践行“不办结、不下班”的承诺,即使到了下班时间,只要有未完成的业务,他们都会坚持把事

情办完。这一举措确保了线下服务“不打烊”,线上服务“不断档”,有效填补了非工作时间的服务盲区。截至目前,该局已累计为企业和群众提供延时服务30余件次,显著提升了服务便利度和满意度。

“自助”服务构建全时服务矩阵。为了满足更多群体的办事需求,获嘉县行政审批和政务信息管理局精心打造了“7×24小时”自助服务区。这里配置了涵盖不动产登记、人社、税务等多领域的自助服务终端,高频事项可以实现全天候自助办理。这对于上班族等群体来说,无疑是极大的便利。

【平原腔声】

住房“以旧换新”可以让生活更美好

□姬国庆

近日,市住建局出台的住房“以旧换新”工作方案(以下简称方案),引发广大群众的高度关注。这一住房民生新举措,将畅通住房置换链条,激活市场活力,大力支持刚性和改善性住房需求,不断实现人民群众对美好生活的向往,助力群众安居梦圆。(《平原晚报》7月2日A03版报道)

我市适时出台住房“以旧换新”工作方案这一民生新举措,在改善人民群众居住环境的同时,必将进一步增强群众的获得感、幸福感和安全感,进而促进人民群众的生活更美好。

“安居乐业”这个词说得好,从字面看,安居是乐业的前提,只有拥有一个安心、安定的居所,才能确保干事创业更有激情、更愉快。

试想,如果居无定所,没有一个良

好的居住环境,怎么能工作好?怎么能拥有美好的幸福生活?

然而,因为经济条件等各种原因,一些家庭的居住环境比较差,还居住在老旧房屋里,甚至多名家庭成员“蜗居”在简陋的房子里,这不仅影响干事创业的热情,还影响了家庭幸福。

说句实在话,对于每个家庭来说,虽然大家都想改善自己的居住环境,但是房屋是个需要花费很多资金的“大件商品”,要想改善居住环境,经济条件较差的家庭是难以承受购买房屋之重的。

为政之道,民生为本。让我们感到欣喜的是,我市适时出台住房“以旧换新”工作方案,为居民提供优质房源和贴心服务,让居民的旧屋置换成新房,不断实现人民群众对美好生活的向往,助力群众安居梦圆。

具体而言,居民只要用自己的旧房,并拿出相应的置换资金,就可以入

住环境更好的新房。

进而言之,大家居住在美好的家庭环境里,心里肯定更加愉快、舒畅,在享受美好生活的同时,必将进一步激发干事创业的热情,进而促进家庭更和谐、更幸福、更美好。

值得提醒的是,如果您对现在的居住条件不满意,那就请您根据市住建局出台的住房“以旧换新”工作方案,“对号入座”,若符合相关条件,到市房地产市场服务中心进行旧房房源登记,按照要求办理有关手续,让自己尽快搬到新屋。若办理手续顺利,有望在新房里欢度明年的新春佳节。

毫无疑问,我市出台的“以旧换新”政策,可以让更多的家庭找到自己理想的安居之所,实现安居乐业的梦想,让人民群众充分分享到城市发展带来的民生福利,助力人民群众的生活更美好,值得为之击节叫好!